

# “黄马甲”示威卷土重来 马克龙谴责暴力

## 法总理宣布将修改法律加大打击暴力分子力度



法国“黄马甲”示威在新年第一个周末卷土重来，全国大约5万人走上街头。在首都巴黎，示威者驾驶叉车冲撞政府办公楼大门。总统埃马纽埃尔·马克龙经由社交媒体谴责“极端暴力”。法国总理菲利普7日晚在巴黎宣布，针对日前一些暴力分子屡次在“黄马甲”示威活动期间进行破坏并攻击政府机关和警察的行为，法国政府将修改相关法律，加大对暴力分子的打击力度。 □据新华社

### 示威反弹

去年圣诞节假期过后，“黄马甲”示威似乎势头减弱，马克龙政府打算在新年伊始亮出进攻姿态。政府发言人本杰明·格里沃4日说，政府不会减少以改革重塑经济的努力。他指认一些人煽动示威，寻求推翻政府。这番言论似乎触发“黄马甲”反弹。内政部长克里斯托夫·卡斯塔内说，巴黎、波尔多、马赛、图卢兹等主要城市周末出现示威人群，大约5万人上街。警方估计，巴黎示威者大约3500人。

一些示威者5日用叉车冲撞一座法国政府大院的大门，在香榭丽舍大街附近点燃车辆。一些示威者与防暴警察在塞纳河一座桥上爆发小规模冲突。路透社报道，一些示威者冲击政府大楼，迫使格里沃和其他职员从后门逃离。

示威6日继续，上百名女性“平静”走上街头，抗议警方前一天应对示威的举措。一名示威发起人告诉德新社记者，示威人群按照原先向政府申报的路线出发，但距离指定地点还有数百米时遭遇警方封堵，触发示威者不满。

## 第二次“金特会”在哪开？

### 越南、印尼、蒙古等五个地方呼声最高

据韩联社7日报道，美国总统特朗普当地时间6日在启程前往戴维营途中透露，美朝正就第二次首脑会谈的地点进行磋商，不久后将对外公布。消息传出后，引发外界高度关注。不过有韩媒认为，虽然特朗普的表态可被解读为第二次“金特会”举行在即，但日前被报道“失联”的朝鲜驻意大利大使馆临办曹成吉很有可能给美朝两国领导人的会晤带来波澜。

报道称，特朗普除表示美朝两国正商讨第二次“金特会”举办地点外，还称美朝双方都很想与对方见面。他自夸说：“若美国上一届政府继续执政，战争早已发生。如果我没有当选美国总统，美国估计正在亚洲与朝鲜打一场大规模战争。”分析认为，选定会谈地点是筹备美朝首脑会谈的最大难题之一，如果地点不敲定，时间也很难确定。特朗普的发言可被视为美朝推动两国首脑会面的相关协商已取得相当大的进展，第二次“金特会”举行有望。

特朗普上月谈到有关问题时曾表示，有望举行第二次“金特会”的地点有三处，并称“这些地点都在飞机航程范围之内”。分析称，美国总统此言是暗指“考虑

### 僵局难破

马克龙5日晚在社交媒体“推特”写道，“(法兰西)共和国的卫士、代表和象征又一次遭遇极端暴力”。

自去年11月17日以来，“黄马甲”示威每个星期六在巴黎等地上演，经由社交媒体传播，在法国多地蔓延。一些暴力分子趁机打砸抢，触发暴力冲突。法国劳工部长米丽埃·佩尼科说，持续骚乱影响外国对法国的投资。

示威起因是民众抗议政府上调燃油税导致油价上涨，随后演变为抱怨生活成本增加、不满马克龙就任以来一系列社会政策。马克龙政府去年12月承诺对退休人员减税，提高劳工工资，放弃上调燃油税，就重要政策在全国范围辩论。不过，这些举措似乎没有达到民众预期。

法国《星期日报》刊登一份民意调查，显示法国人“强烈支持”示威者提出的一些政治诉求。法国舆论研究所4日至5日网络调查1003人，其中77%希望再度对年收入超过100万欧元的个人征收“富人税”。

法国民主工会主席洛朗·贝尔热6日接受法国公共电台采访时指责马克龙政府脱离民众：“我们处于僵局。我们一方面经历一场暴力的社会运动……另一方面，政府以为仅凭自己就能够找到解决方案。”

### 修法严惩

针对日前一些暴力分子屡次在“黄马甲”示威活动期间进行破坏并攻击政府机关和警察的行为，法国总理菲利普7日晚在巴黎宣布，法国政府将修改相关法律，加大对暴力分子的打击力度。

菲利普说，新的法律条款将于今年2月初提交法国国民议会进行审议。此外，法国政府将于本月12日在全国增派警力，并重新在巴黎街头出动轮式装甲车，以预防暴力分子再次借机闹事。

据法国媒体报道，新的法律条款的重点之一将是禁止已被警方认定的暴力分子参加示威游行。

菲利普还披露，自“黄马甲”示威活动于去年11月中旬爆发以来，法国共有约5600人在示威期间被拘留，其中1000余人已被审判。

## 总统海外养病 加蓬兵变未遂 政府称已“控制局势”

非洲中部国家加蓬首都利伯维尔7日清晨发生兵变。一群军人占领电台，向民众发布通告，质疑总统阿里·邦戈“继续履行职责的能力”，鼓励军队和平民中的年轻人加入“起义”。邦戈去年10月出访时病重住院，正在北非国家摩洛哥休养。几小时后，加蓬政府宣布，已经“控制局势”。 □据新华社

### 占领电台

加蓬国家广播电台当地时间7日6时30分左右(北京时间13时30分)播出一份声明。

念这份声明的人自称凯利·翁多·奥比昂中尉，是共和国卫队军官，领导“加蓬国防和安全部队青年爱国运动”。声明说，总统邦戈在今年元旦前夕发表的讲话“加重了外界对总统继续履行职责能力的怀疑”。

一段在社交媒体流传的视频显示，奥比昂身穿训练服，戴绿色贝雷帽，站在一间电台录音棚里念声明，两名持突击步枪的士兵站在身后。

路透社以一名与加蓬政府关系密切的人士为消息源报道，声明播发前后，首都中心的国家电视台附近响起枪声，但起事者似乎只是“一小撮”士兵。路透社援引目击者的说法报道，忠于政府的士兵发射催泪瓦斯、驱散聚集在电台外面的大约300名“支持政变者”，直升机在上空盘旋，首都大部分地区气氛平静。

几小时后，加蓬政府发言人居伊·贝特朗·马潘吉告诉法新社记者，“局势已得到控制”，发起兵变的5名军人中，4人被抓，1人在逃。

### 总统不在

邦戈现年59岁，去年10月24日在沙特阿拉伯因病住院，11月起在摩洛哥继续接受治疗，现在摩洛哥首都拉巴特一处私人宅邸休养。

去年12月31日晚，他在摩洛哥向国内民众发表新年致辞，承认自己有些恙，但正在康复。录播的演讲视频中，邦戈的右臂似乎移动不便，部分言辞发音不清，但精神状况良好。

加蓬位于非洲中部西海岸，濒临大西洋，19世纪80年代沦为法国殖民地，1960年8月独立。加蓬自然资源丰富，以石油、锰、铀和木材开采和出口为财政收入主要来源。加蓬森林覆盖率超过80%，树种繁多，原木储量居非洲第三位，获“绿金之国”美誉。

邦戈曾任国防部长，他的父亲奥马尔·邦戈1967年11月起担任加蓬总统，直至2009年去世。同年9月，邦戈以执政党候选人身份当选新一任总统，2016年赢得连任。反对派当时质疑选举的公正性，示威者与警方在利伯维尔发生暴力冲突，在国民议会大楼内纵火。

非洲联盟委员会主席穆萨·法基·穆罕默德7日在社交媒体“推特”上说：“非洲联盟强烈谴责今早在加蓬发生的未遂政变。我重申，非盟坚决反对一切违反宪法的政权更迭。”

### 彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票  
“排列3”开奖公告  
第2019008期中奖号码:987  
全国联网电脑体育彩票  
“排列5”开奖公告  
第2019008期中奖号码:98744

全国联网电脑体育彩票“七星彩”  
第19004期开奖公告  
本期开奖结果:4460922  
中国福利彩票“双色球”开奖公告  
第2019004期中奖号码:  
红色球号码:08、12、16、19、26、32

蓝色球号码:03  
中国福利彩票15选5玩法开奖公告  
第2019008期  
中奖号码:01、02、05、10、12  
中国福利彩票3D玩法  
第2019008期 中奖号码:587

□据《环球时报》